
 
Verbale della Commissione 

Comunicazione, PE e Terza Missione 
 
Presenti: Arianna Antonielli, Elisabetta Cecconi, Alessandra Corti, Diego Salvadori, Marianna 
di Rosa, Francesco De Maria, Francesco Guerrini, Isabella Martini, Stefano Oliviero, Maria 
Grazia Proli, Francesca Salvadori, Christel Schachter, Miriam Castorina, Nicola Turi 
 
Assenti giustificati: Luca Bravi, Christian Tarchi, Fernando Cioni, Andrea Guazzini, Ilaria Natali, 
Ilaria Moschini, Maria Laura Belisario. 
 
Assenti ingiustificati: Irene Biemmi 
Segretario verbalizzante: Elisabetta Cecconi 
 
Il giorno 5 maggio, lunedì, alle ore 11,30 si è riunita in modalità telematica la Commissione 
Comunicazione, PE e Terza Missione del Dipartimento FORLILPSI, convocata con il seguente 
O.d.G.: 
1. RADIP 
2. BRIGHT 
3. EVENTO “PACE” 
Presiede il Coordinatore della Commissione, Prof. Stefano Oliviero, che dichiara aperta la 
seduta alle ore 11,30. 
 
 

1. RADIP 
 
La Commissione sta lavorando alla stesura del documento contenente la relazione ed il 
monitoraggio della Terza Missione ai fini della Radip. Al momento il numero degli accordi e dei 
protocolli non è definitivo in quanto risulta una discrepanza tra il numero degli accordi 
approvati dal Dipartimento e quelli eWettivamente repertoriati (solo 30). Sul documento per la 
RADIP verrà riportato il numero degli accordi approvati dal Consiglio di Dipartimento ma uno 
degli obiettivi di miglioramento che la Commissione si pone sarà quello di recuperare tutti gli 
accordi approvati e repertoriarli dopo un attento controllo della loro validità temporale. A 
questo proposito, occorre tenere presente che gli accordi rinnovabili con tacito accordo non 
vanno inseriti nel conteggio.  
    Francesca Salvadori sta controllando gli accordi/protocolli in tutti i verbali  del Consiglio di 
Dipartimento dal 2022 al 2024 per ottenere il numero esatto. Sulla base di quanto verrà 
estratto, occorrerà fare un elenco riportando le informazioni di base (con riferimento allo 
schema precedentemente elaborato) e poi aggiungere il link. Per tenere aggiornato il sito in 
futuro, Stefano Oliviero suggerisce di fare un pdf dell’excel e di aggiornarlo dopo ogni Consiglio 
di Dipartimento.  
 
 

2. BRIGHT 
La call scade oggi 5 maggio. Le proposte sono le seguenti: 

- Stand: L’oWicina delle storie: laboratori di scrittura, storytelling, editoria digitale.  
- Una passeggiata (28 Maggio) per raccontare/illustrare la presenza degli inglesi a Firenze 

nell’ambito dell’arte e della letteratura. 



 
Stefano Oliviero suggerisce di basarci sulla passeggiata in programma per costruire un modello 
di educazione al patrimonio. L’idea sarebbe quella di organizzare un laboratorio su come 
costruire una passeggiata itinerario che anche altri colleghi possano mettere in pratica. La 
passeggiata come educazione al patrimonio può essere non solo fisica ma anche virtuale.  
 
 

3. PACE 
 
Il 2 maggio sono stati condivisi i testi che saranno letti durante l’evento “Pace”. Arianna 
Antonielli ricorda che tutti coloro che saranno presenti all’iniziativa devono compilare il forum 
in quanto la partecipazione include anche la visita all’orto botanico. Ci sono circa 30 posti per 
docenti, personale amministrativo, dottorandi e 30 posti per gli studenti.  
La Commissione aWida a Diego Salvadori il compito di ordinare le letture strutturandole 
secondo un crescendo tematico.  
Arianna Antonielli comunica che nel libretto quest’anno ci saranno anche le foto. A questo 
proposito, chi partecipa dovrà firmare una liberatoria. La locandina deve essere approvata nel 
prossimo Consiglio e nel frattempo è stata creato il canale per la diretta streaming. Il catering 
è previsto per le ore 14.00. 
 
 
Non essendoci altri punti da discutere, la riunione si conclude alle ore 12.40. 
 
 
  


